

中共中央国务院印发

国家积极应对人口老龄化中长期规划

新华社北京11月21日电 为积极应对人口老龄化,按照党的十九大决策部署,近日,中共中央、国务院印发了《国家积极应对人口老龄化中长期规划》(以下简称《规划》)。

《规划》明确了积极应对人口老龄化的战略目标,即积极应对人口老龄化的制度基础持续巩固,财富储备日益充沛,人力资本不断提升,科技支撑更加有力,产品和服务丰富优质,社会环境宜居友好,经济社会发展始终与人口老龄化进程相适应,顺利建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴的中国梦。

实现经济发展与人口老龄化相适应。通过完善国民收入分配体系,优化政府、企业、居民之间的分配格局,稳步增加养老财富储备。健全更加公平更可持续的社会保障制度,持续推进全体人民的福祉水平。

能力。深入实施创新驱动发展战略,把技术创新作为积极应对人口老龄化的第一动力和战略支撑,全面提升国民经济产业体系智能化水平。提高老年服务科技化、信息化水平,加大老年健康科技支撑力度,加强老年辅助技术研发和应用。

国办印发意见

切实加强高标准农田建设

新华社北京11月21日电 近日,国务院办公厅印发《关于切实加强高标准农田建设提升国家粮食安全保障能力的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧紧围绕实施乡村振兴战略,按照农业高质量发展要求,以提升粮食产能为首要目标,突出抓好耕地保护、地力提升和高效节水灌溉,大力推进高标准农田建设,加快补齐农田基础设施短板,提高水土资源利用效率,切实增强农田防灾减灾能力,为保障国家粮食安全提供坚实基础。

《意见》提出,要坚持夯实基础、确保产能,因地制宜、综合治理,依法严管、良田粮用,政府主导、多元参与等原则,切实加强高标准农田建设。确保到2022年全国建成10亿亩集中连片、旱涝保收、节水高效、稳产高产、生态友好的高标准农田,以此稳定保障1万亿斤以上粮食产能;到2035年全国高标准农田保有量进一步提高,不断夯实国家粮食安全基础。

《意见》强调,要构建集中统一高效的管理新体制。一是统一规划布局,二是统一建设标准,三是统一组织实施,四是统一验收考核,五是统一上图入库。

《意见》明确,要强化资金投入和机制创新。建立健全农田建设投入稳定增长机制,将农田建设作为财政支出重点事项。发挥政府投入引导和撬动作用,完善新增耕地指标调剂收益使用机制。开展绿色农田建设示范,推进高标准农田建设整县示范。建立健全高标准农田管护机制,明确管护主体,落实管护责任,确保建成的工程设施正常运行。

《意见》要求,农田建设实行中央统筹、省负总责、市县抓落实、群众参与的工作机制。加大基础支撑,推进农田建设法规制度建设。严格保护利用,对建成的高标准农田,要划为永久基本农田,实行特殊保护。加强风险防控和工作指导,强化农田建设资金全过程绩效管理。

止暴制乱是香港当前最紧迫任务

——国际社会高度关注习近平主席就香港局势发表的重要讲话

据新华社北京11月17日电 国家主席习近平14日在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,就当前香港局势表明中国政府严正立场。海外各界高度关注习近平主席的重要讲话,纷纷表示应警惕香港暴行演变为恐怖主义,止暴制乱是香港当前最紧迫的任务。

俄罗斯科学院远东研究所副所长安德烈·奥斯特洛夫斯基说,习近平主席的讲话释放出信号,中国政府维护国家主权、安全与发展利益的决心毫不动摇,反对外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

日本佳能全球战略研究所研究主任濑口清之说,习近平主席在讲话中提出“止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务”,我深有同感。当前的暴力示威活动已经让香港市民的生活饱受困扰,尽快还给市民安心生活的环境是最紧要的任务。

新西兰惠灵顿中国和平统一促进会会长高和军表示,习近平主席的讲话为稳定香港局势指明了方向,新西兰华侨华人对此高度拥护。香港是中国的香港。暴力示威活动已经严重影响香港的经济发展和市民生活,全球华人绝不答应。

古巴官方通讯社拉美社报道说,习近平主席的讲话向企图干涉香港事务的外部势力表明了中国的明确立场,香港应尽快结束乱局,恢复社会稳定。

马来西亚中国公共关系协会副会长颜天禄说,习近平主席的讲话表明香港必须尽快止暴制乱、恢复秩序。法治被视为社会经济繁荣和人民安居乐业的基石。香港持续发生的激进暴力犯罪行为必须受到严惩遏止,还这颗“东方之珠”璀璨光芒。

绝不允许任何人挑战“一国两制”原则底线

□人民日报评论员

不断丰富和发展“一国两制”在香港特别行政区的实践,保持香港长期繁荣稳定,是中国梦的重要组成部分,也是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。

在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,国家主席习近平就当前香港局势发表重要讲话,指出激进暴力犯罪行为严重挑战“一国两制”原则底线。我们绝不容忍任何挑战“一国两制”原则底线的行为,对公然挑战“一国两制”原则底线的违法犯罪活动,都必须坚决依法惩治。

5个多月来,在反对派的蛊惑煽动和外部势力的插手干预下,香港出现持续不断的街头暴力活动。一些人甚至公然鼓吹“港独”,喊出“光复香港、时代革命”的口号,肆意侮辱国旗、国徽和区徽,包围和冲击中央政府驻港机构和立法会、政府总部,目的就是要搞乱香港、瘫痪特区政府,进而夺取特区的管治

权,把香港变成一个独立或半独立的政治实体,最终使“一国两制”名存实亡。今天,摆在我们面前的,是一场维护“一国两制”和破坏“一国两制”的斗争,在这个关乎国家主权、关乎香港前途命运的问题上,没有任何中间地带,没有半点妥协余地。

“一国两制”是一项开创性事业,对中央来说是治国理政的重大课题,对香港和香港同胞来说是重大历史转折。事实证明,“一国两制”是解决历史遗留的香港问题的最佳方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度,是行得通、办得到、得人心的。同时,“一国两制”作为一项制度创新,与其他任何新生事物一样,也需要在实践中经受检验,并不断加以完善。这场修例风波暴露出香港政治、经济、社会等方面存在的一些深层次矛盾和问题,也进一步凸显了完善香港治理制度的必要性和紧迫性。全面准确贯彻“一国两制”方针,在实践中不断完善“一国两制”制度体系,不仅符合政治制度发展的一般规律,而且也必将有助于“一国两制”航船

行稳致远。

特别要看到,“一国两制”是一个完整的概念。其中,“一国”是根,根深才能叶茂;“一国”是本,本固才能枝荣。在香港贯彻落实“一国两制”方针,有“三条底线”绝对不能触碰:绝对不能允许任何危害国家主权安全、绝对不能允许挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、绝对不能允许利用香港对内地进行渗透破坏的活动。任何人、任何势力都不要低估中央政府和全国人民捍卫国家主权、安全、统一,维护香港繁荣稳定的坚强意志和坚定决心。试图触碰挑战“三条底线”、干扰破坏“一国两制”,注定是妄想,注定是徒劳,也注定是会彻底失败的。

风雨过后见彩虹。我们坚信,有中央政府和全国14亿人民作为最坚强后盾,香港一定能战胜任何风险挑战。香港必将继续沿着“一国两制”方针和香港基本法的轨道稳步前进,与祖国内地共同开创中华民族更加美好的明天。

(新华社北京11月17日电)

2020年度全省党报党刊发行工作会议召开 发挥党报党刊治国理政重要资源手段作用

河南日报(记者 陈小平) 11月18日,2020年度全省党报党刊发行工作会议在郑州举行。会议深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,安排部署2020年度中央和我省重点党报党刊发行工作。

会议指出,党报党刊是治国理政的重要资源和重要手段,是党的意识形态工作主阵地,党中央历来高度重视党报党刊的重要作用。各级各部门要提高政治站位,增强政治自觉,从中央和省委工作全局的高度,充分认识做好2020年度党报党刊发行工作的特殊重要性,把做好党报党刊发行工作作为一项重要政治任务,抓紧抓实抓好,不断提高党报党刊的传播力、影响力。

会议要求,要加强统筹协调,落实订阅任务,强化经费保障,提高发行质量,规范发行秩序,扎扎实实推进党报党刊发行工作。各级各部门要将党报党刊订阅工作作为加强党建工作的重要内容,加大财政和党费支持订阅力度,大力推动把党报党刊作为公共文化产品由财政统一订购赠送基层。要明确订征范围,严格制度规定,深入开展违规发行整治,坚决防止报刊违规发行问题反弹。

会议强调,党报党刊要充分发挥舆论主导作用,扎实推进信息生产供给侧改革,着力增强阅读使用效果,不断提高党报党刊的吸引力感染力。要顺应时代、顺势而为,加快推进融合发展,创新办报办刊思路,提高办报办刊质量和水平,真正打通新闻宣传的“最后一公里”,把广大党员干部的思想和工作统一到党中央决策部署上来,落实到实际工作中去。

我省对近2万名事实无人抚养儿童精准保障

河南日报(记者 卢松) 11月15日,记者了解到,省民政厅、省高级人民法院等13个部门近日联合印发《关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的实施意见》,明年起我省将对父母双方重残、重病、服刑在押等情形造成事实无人抚养儿童实施保障。此项政策填补了我省困境儿童保障制度的一项空白,是新时代河南儿童福利工作的一次重要政策创新,全省近2万名儿童将获益。

据介绍,事实无人抚养儿童是指父母双方均符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童;或者父母一方死亡或失踪,另一方符合上述情形之一的儿童。据不完全统计,目前全省这类儿童约为2万名。

在保障基本生活方面,我省事实无人抚养儿童基本生活补贴标准与当地孤儿基本生活保障标准相衔接,按照孤儿基本生活养育标准、发放方式和资金渠道进行保障。目前我省社会散居孤儿基本生活最低养育标准是每人每月950元,集中养育孤儿基本生活最低养育标准是1350元。按照要求,社会散居事实无人抚养儿童基本生活补贴应及时足额发放到监护人、实际抚养人或儿童本人账户。集中供养的事实无人抚养儿童基本生活补贴,由各地财政部门直接拨付到抚养机构的账户。事实无人抚养儿童满18周岁后,仍在普通高中(职业高中)、中等职业学校、高等职业学校、高等专科学校、普通本科高校就读的,可继续享受基本生活费补贴。

根据规定,对于已获得最低生活保障金、特困人员救助供养金或者困难残疾人生活补贴且未达到事实无人抚养儿童基本生活保障补贴标准的进行补差发放,其他事实无人抚养儿童按照补贴标准全额发放。已全额领取事实无人抚养儿童补贴的儿童家庭申请最低生活保障或特困救助供养的,事实无人抚养儿童基本生活补贴不计入家庭收入,在享受低保或特困救助供养待遇之后根据人均救助水平进行重新计算,补差发放。已全额领取事实无人抚养儿童补贴的残疾儿童不享受困难残疾人生活补贴。

据了解,事实无人抚养儿童监护人或受监护人委托的近亲属可向儿童户籍所在地乡镇人民政府(街道办事处)提出申请。情况特殊的,也可由儿童所在村(居)民委员会代为提出申请。经乡镇人民政府(街道办事处)查验、县级民政部门确认后,符合条件的事实无人抚养儿童,从确认的次月起纳入保障范围。



讲文明树新风

中国文精神 中国表形象